

LA BOLSA

Madrid. — La Bolsa abre la semana con una sesión irregular en la que han vuelto a flojear los cambios viéndose papel en la mayoría de los cortos. En el sector bancario se produjeron avances de cuatro enteros en España; tres en Popular; dos, en Banesto y uno en Hipotecario. Otras mejoras fueron de seis enteros en Altos Hornos y dos en Inmobiliaria Metro. En los retrocesos se dieron uno de ocho enteros en la Hidroeléctrica Española y Rif; seis, en Obrero y Sevillana y cinco en Pontefrancia, Sñace y Metro. El cierre blando.

Cotizaciones. — Interior, 85; Amortizable 4 por 100, 1908, 94; 3 por 100 1928, todas 88; Noviembre, 99'70; 2'5 por 100 1951, 91'25; Enero 1950, 98'50; Exentas, 98'25 y Lotes, 100.

Acciones. — Banco de España, 438; Exterior, 295; Español de Crédito, 507 H. Chorro, 150; H. Española, 256; Iberduero, 202; Sevillana, 130; Eléctrica Madrileña, 135; Telefónica, 161; Rif, 110; Campsa, 166; Naval, ordinarias, 104 y preferentes, 121; Hidroeléctrica, 110; Explosivos, 266; Hidrotróica, 152; Petróleos, 385; Altos Hornos, 197; Auxiliar Ferroviarias, 273; Resinero, 110; Fofasa, 296 y Sñace, 404.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — En la sesión de hoy los cambios bancarios repiten cambios, menos el Vizcaya que pierde posiciones. Hay retrocesos en títulos eléctricos y en Industrias varias. En cambio, en Navieras Aznar gana cincuenta pesetas y Vascongadas, treinta. En Metalúrgicas, Vasconia mejora cinco duros y Santa Bárbara, cuatro y medio.

Acciones. — Banco de Bilbao, 500; España, 434; Vizcaya A., 407'50 y B., 405; Central, 300; Viego, 185; Española, 255; Iberduero, 202; Sevillanas, 135; Rif, 110; Bilbaina, 297'50; Aznar, 2050; Maritima Nervión, 2300; Hnos, 192'50; Telefónicas, 159 y Fofasa, 296. — Círculo.

BANCO DE SANTANDER
BANCA BOLSA CAMBIO
CAJA DE AHORROS
España, 12 - BURGOS

Bibliografía

REVISTA "MUJER"
NUMERO DE ENERO.

En este nuevo número, con un magnífico escaparate de la moda de los principales países que la crean, se brindan las crónicas de Simone Pascal, con las elegancias de París y las fotografías de la española Asunción Bastida.

Silvia Visconti corre esta vez a cargo de los consejos prácticos y Andreea Revesz escribe para sostener que "El amor es un arte". Se inserta también el guión de la película "Almas en la hoguera". Miguel Pérez Ferrer revela "Como la casa se transforma" y María Rosa Ubeda proporciona la lectura del relato "Viento de Siberia". También hay colaboraciones de Julio Angulo, Miguel Rodenas y otros. Las habituales secciones están todas muy completas y enriquecidas con patrones, labores, muestrarios y puericultura sin que se pinto y lencería, entretenimientos, baile de la cocina que tanta aceptación tiene.

Así este número de "Mujer", que llega con el Año Nuevo, resulta un acierto de contenido y presentación.

GUIA FACULTATIVA

- P. LOPEZ**
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Paseo, 2. — Teléfono 2231
Cruz Roja. — RAYOS X
- JOSE CAROZO**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barreiros y Cruz Roja
Vitoria, 36, 8. — Teléfono 1591
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 20. 1.º — Teléfono 167
- DOCTOR GARZON**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey S. Fernando 3, 2.º Tel. 1446
- J.M. FRANCES GIL**
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Vega, 36
- JOSE ALONSO**
Medicina interna, corazón y autismo
RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 6
República, 32. — Teléfono 1912
- ARTURO GIL**
Aparato respiratorio y corazón
RAYOS X
Consulta de 1 da a 1
Generalísimo Franco, 13 (Antes Isla)
Teléfono, 2318
- DR. SANCHEZ DIAZ**
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º. Tel. 3247
- Cleodilde Padilla**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. — Tel. 1853
- OPTICA CIENTIFICA**
FUNDADA 1840
- JOYERIA VILLANUEVA**
PZA. J. ANTONIO, 11
- LA PRIMERA CASA EN BURGOS**
Despacho de recetas

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CARDEÑA, 23. — TELEFONO, 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA
CONSULTA: VITORIA, 10, 2.º — De 12 a 2

OPTICA IZAMIL — Laito Calvo, 28
Basta en esta Casa en recetas de Oculista
Cristales típicos de las mejores marcas



El Burgos está batiendo diversas marcas en el torneo liguero nacional

Otras noticias y rumores en torno a nuestro Club

El Burgos está batiendo marcas. Ahí le tenemos con diez "positivos", un sólo partido perdido, cuarenta y ocho goles a favor, catorce en contra y con seis puntos de ventaja sobre su inmediato seguidor.

En torno al equipo burgalés se está formando una aureola de "jettatura" para los adversarios.

Claro que este aspecto ofrece también su lado malo. La gente — que se rasga la vestidura y, lo que es peor, los camés — cuando su equipo pierde, parece que tampoco le agrada esta imponente "marcha triunfal". ¿Que por qué lo decimos?

Basta recordar el último partido jugado en Zatorra, con la visita del Cucheo. El encuentro reunía los máximos alientes. Pues bien, la entrada resultó poco menos desoladora.

¿Tendrá que empezar el equipo a perder partidos para animar el ambiente?

Bueno, querremos pensar que el público burgalés se pondrá a tono con el equipo, que está constituyendo un auténtico motivo de admiración.

Y el domingo, frente al Arenas de Zaragoza, habrá ocasión de demostrar la asistencia común al Club.

Así lo esperamos.

Como ya es sabido, la próxima salida del Burgos se hace a Bilbao para contender con el Athletic, celebrándose el partido por la mañana en Las Arenas, el buen campo del Baracaldo.

Con este motivo, el Círculo Burgalés de la capital vizcaína ha cursado una invitación al Burros C. de F. para que la expedición visite el domicilio social y ofrecerles un ágasejo.

El Osasuna y el Valladolid vienen

Jiménez, del "Vanguardia" vencedor en la prueba "Cross de Reyes"

El pasado domingo y organizada por la Federación Burgalesa de Atletismo, se celebró la prueba de campo a través, "Cross de Reyes", que tuvo por escenario los terrenos de la "Fuente del Prior", "Fuente de la Teja" y subida a la Cartuja.

En tan bello escenario contendieron los atletas burgaleses y sólo hay que lamentar que se produjera el despiste del grueso del pelotón, que siguió una senda que no estaba incluida en el itinerario oficial. Por tanto, la Federación, siguiendo lo que determina el reglamento, se vio precisada a descalificar a todos ellos. Únicamente entraron en la meta tres participantes, viniendo Jiménez, del "Vanguardia", seguido de Ibarra y de Andrés, estos también del "Vanguardia".

MEZCLILLA

Cádiz. — Se ha reunido la directiva del Cádiz Club de Fútbol y después de un sereno y detallado informe del encuentro jugado el domingo último en Granada con el Real Betis, acordó imponer una multa de cuatrocientas pesetas al delantero centro Abillo, y de doscientas cincuenta, al extremo Gorriza, por su apatía y falta de entusiasmo en defensa de los colores. Asimismo acordó amonestar a otros jugadores por estimar que no estuvieron a la altura de las circunstancias, y felicitar a Martín, Benito, Valentín y Bidegana.

Estraburgo. — El jugador de fútbol Naxy, que el domingo pasado, por ausencia de Vrandy se alineó en el puesto de delantero centro en las filas del Racing de Estraburgo, y por cierto, con éxito, ha jugado probablemente su último match en el Estraburgo. El gran delantero ha salido con dirección a Madrid, donde se entrevistará con un directivo de determinado club español.

OTRO ENTRENADOR EN «DESGRACIA»

El Santander va a prescindir del argentino "Dio" Diaz

Santander. — En los medios deportivos está siendo muy comentada la actitud del Real Santander acerca de Jerónimo Diaz, y su posible sustitución, tratada por la junta directiva en una sesión bastante larga, y durante ella se han barajado los nombres de Taioli, que fue el que llevó al Real Santander a Primera División, y Pascal, argentino también, actual preparador del Rayo Cantabria. Parece ser que este último sea nombrado entrenador del Real Santander.

MEZCLILLA

Cádiz. — Se ha reunido la directiva del Cádiz Club de Fútbol y después de un sereno y detallado informe del encuentro jugado el domingo último en Granada con el Real Betis, acordó imponer una multa de cuatrocientas pesetas al delantero centro Abillo, y de doscientas cincuenta, al extremo Gorriza, por su apatía y falta de entusiasmo en defensa de los colores. Asimismo acordó amonestar a otros jugadores por estimar que no estuvieron a la altura de las circunstancias, y felicitar a Martín, Benito, Valentín y Bidegana.

L. Rodríguez Pascual
PIEL, SIFILIS
Especialista diplomado
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 9
San Pablo, 6, 1.º — Teléfono, 2948

Manuel Alonso
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
RAYOS X — ANALISIS
Vitoria, 23, primera

DOCTOR VILLA
Huesos y Articulaciones
Cirujía general Rayos X
Calera, 15

F. URRACA
OCULISTA
LAIR CALVO, 17 - TELEFONO 1371

El abuelo, el nieto y la escopeta o un homicidio opto para menores

En Navas de Bureba, la rica comarca brievencana, vivía Gregorio Calvo Castriño, hombre de mal carácter, agresivo, brusco y que estaba profundamente enemistado con todos sus familiares con los que tenía frecuentes altercados y reyertas. El día 13 de Abril de 1951, se levantó, por última vez, de muy mal talante y se encoragó porque no colaba bien un hacha que tenía en su poder. Entonces montó en cólera y conmovió a su mujer para que fuera a devolver el hacha a su suegro, a lo que su mujer se oponía porque tenía algún incidente, pero el marido logró convencerla con el método persuasivo de empujar por las calles a golpes, patadas y arrastrando incluso por el cuello, a cuyas amables invitaciones, la esposa obedeció al marido, hasta que fué violentamente lanzada por este en el portal de la casa de su suegro, siguiendo Gregorio con el hacha en la mano, de donde pretendió quitársela, sin conseguirlo, su yerno que venía observando a su padre político que, recuperada el hacha, se dirigió, en términos no muy cordiales a la casa donde vivía Macario Gómez, al que, al parecer, pretendió agredir con el hacha por lo que el nieto de Macario, Jaime Gómez Oña, asustado, saltó al piso superior a por una escopeta y a unos sesenta y cinco centímetros de distancia le disparó dos tiros a boca jarro al Gregorio que falleció a consecuencia de las heridas recibidas.

Y ayer se sentó en el banquillo Jaime, un muchachillo de diez y seis años, alto, delgado, con el pelo rizado y en plena edad de jugador de fútbol más que de intérprete de un homicidio.

Recibido el juicio oral, el proceso expone lo hecho en forma similar a la descrita anteriormente y a continuación se efectúa la prueba pericial, a instancia de la defensa, informando los doctores Cortés, López Saliz, Villanueva y González de Juan, sobre las heridas producidas y las teorías de reacciones instantáneas de sobresalto y sobrecogimiento, más acentuadas en cerebros tiernos.

Comienza la prueba testifical, exponiendo los propósitos por el Ministerio Público, Justo Ruiz, suegro del muerto; la vida Castiño Gómez que confirma el carácter agresivo de su marido quien, la maltrataba diariamente y tenía amenazada a toda la familia y Eladio López que coincide en sus declaraciones con los testigos y los hechos expuestos.

Y dado lo avanzado de la hora, se suspendió el juicio que continuará hoy a las diez y media de la mañana, con la prueba testifical de la defensa que confirmará el carácter agresivo de su marido quien, la maltrataba diariamente y tenía amenazada a toda la familia y Eladio López que coincide en sus declaraciones con los testigos y los hechos expuestos.

AVICULTOR

Pollos y patitos de un día. Pollos tres meses. Huevos para incubador desde 50 huevos. Criadoras, Anillas, comederos, bebederos, nidales, registradores. Huevos desinfectados D.D.T. Vacuna contra la peste. Comprimidos para castración. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas modernas. Perfume captajambres. Cera estampada para. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos.

GANADERO

Tatuadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas toxicológicas, trocates, abrebocas cordantes, castradores, etc. Desañadoras, bañadoras, amasadoras, moldes para quesos y mantecillas. — Instrumental veterinario.

INDUSTRIAS FERAMA
Avenida Universidades, 3. - Tel. 13910
BILBAO

CENIT, S. A.
SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES
Moratin, 11 - VALENCIA
Concederá subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

TRASPASO COMERCIO
sin existencias, y vivienda
Monedo, 18 - Colzados LUCI

Traspaso comercio
sin existencias y vivienda, calle Moneda. Informes esta Administración.

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Villanueva la Blanca

Día de gloria y de imborrable recuerdo fué para este pueblo el día 27 del pasado en el que, un hijo del mismo D. Gerardo Sáiz González, subió por vez primera las gradas del Altar santo para celebrar a Dios el Augusto Sacrificio.

Actuaron de padrinos en tan solemne ceremonia como eclesiásticos el Sr. M. I. Sr. Don Damián Peña Rámila, canónigo de Burgos y profesor del Seminario diocesano y don Angel García, párroco del pueblo y como seglares don José Churrucua, alcalde de la Merindad de Castilla la Vieja y su distinguida esposa doña Beatriz Gutiérrez.

El pueblo entero se unió a tan gran solemnidad levantando arcos de triunfo y aclamando y vitoreando al nuevo sacerdote, que rodeado de sus padres y diez y siete sacerdotes se dirigió pleno de emoción, al templo parroquial revestido de sus mejores galas para esta fiesta.

La creación, sagrada estuvo a cargo del doctor don Pedro Revuelta, notario eclesiástico del Obispado de Madrid, quien hizo un magistral estudio histórico-teológico de la práctica de la expiación ejercida en todas las religiones por medio de los sacrificios y que el cristianismo hace en el Sacrificio de la Misa, repitiendo augusta del sacrificio de la Cruz.

Terminada la misa, que fué cantada por un coro de afinadas voces, se cantó solemnemente "Te Deum" durante el cual se verificó la solemne y conmovedora ceremonia del besamanos al que se acercó el pueblo en masa que,

Quintana Martín Galindez

Al señalar el reloj de la torre con sus doce pausadas campanadas que el año 1951 había terminado, una salva de bombas y cohetes mezclada con vivas y saludos de la gente joven nos anunció el comienzo del Nuevo Año. Rondallas de jóvenes y casados de buen humor recorrieron las calles y plazas hasta altas horas de la madrugada.

En la parroquia se rezó la víspera el santo Rosario y hubo vigilia de acción de gracias, ya anochecido. En la mañana del día 1.º, después de la misa mayor y adoración del Niño, se cantó solemne Te Deum.

El Belén de la parroquia ha llamado poderosamente la atención por la variedad y multitud de figuras tan diestramente colocadas, así como el surtido de siete caños, que es la delicia de los niños, pegados al Belén en cuanto se halla abierta la iglesia.

Todos los actos religiosos han re-

vestido extraordinaria solemnidad y se han visto concurridísimos.

VIAJEROS

Para la residencia que en Barcelona tienen los Padres de la Sagrada Familia, han salido hace unos días los aventajados escolares Vicente Alonso, Fidel Gómez y Mario Vega, acompañados del culto maestro de la localidad, don Hilario Madruga.

BODA SIMPATICA

En el inmediato pueblo de Barcina del Barco tuvo lugar hace algunos días, el enlace matrimonial del joven Fidel Ayala con Clotilde Infante. A este matrimonio asistió todo el vecindario de Barcina del Barco y Pangusión por ser el contrayente pastor del rebaño de Pangusión y ella hija del pastor de Barcina del Barco.

Los asistentes al acto fueron obsequiados con vino y pastas en casa del industrial don Segundo Alonso. El nuevo matrimonio, al que deseamos toda clase de venturas, ha fijado su residencia en Pangusión.

BAUTIZO

Este mismo día tuvo lugar el bautizo del cuarto hijo de nuestro buen amigo Constantino Peña y Lidia Martínez. Tanto la madre como el niño, al que se le impuso el nombre de Alberto, gozan de perfecta salud.

BODA

El día 31 del pasado, en el pueblo de Villaseca, tuvo lugar el enlace matrimonial del joven Victoriano Fernández con la simpática señorita Conchita Herrán. Bendijo la unión y celebró la misa de relaciones el sacerdote del Valle don Hilario Llanos. Los invitados fueron obsequiados con un succulento almuerzo en casa de los padres de la contrayente.

Los novios salieron de viaje para Bilbao y otras poblaciones.

ENHORABUENA

Después de ser sometido a una delicada operación en una clínica de Burgos, ha regresado a su casa de Montejó de San Miguel nuestro particular amigo don Alejandro Cueva, en franca convalecencia, lo que celebramos.

El corresponsal

Por otra parte, las fiestas de Navidad han sido conmemoradas con gran fervor, mencionando en los hogares numerosos "belenes" adornados.

El día 27 visitó la villa nuestro jefe provincial y querido gobernador, que presidió la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Salón de Actos del Ayuntamiento, actos de los cuales ya tienen noticias nuestros lectores.

En acción de gracias por todos los bienes del año, en la iglesia parroquial se rezó el día 31 el Santo Rosario y cantó el Te Deum, como tradición del año 1951. — El corresponsal

SABAÑONES
Curasales con
PRESERBACION "GUJETER"
Se vende en todas las farmacias

El Campo

POR ELISEO DE PABLO

Prácticas agrícolas para el mes de Enero

Retranero agrícola para Enero

"Pello" de Enero, para Junio ponedero.

Los pollos de Enero, van con su madre al gallinero; los de por San Juan, al muladar.

Enero mojado, bueno para el campo y malo para el ganado.

Agua de Enero, todo el año tiene tempero.

Enero frío o templado, pásalo arropado.

La madera de tu casa, en Enero sea cortada.

Si nieva en Enero, no hay año fullero.

Se da en Enero fantasía o poco dinero.

Peda en Enero y cava en Febrero y serás uvero.

Buen Enero, mal Febrero.

De Enero a Enero el dinero es del banquero.

Enero y Febrero comen más que Madrid y Toledo. (Dicho usado por ganaderos y tratantes en carnes para expresar lo que éstas disminuyen con la falta de hierbas que en estos meses suele padecer el ganado.)

AVICULTOR

Pollos y patitos de un día. Pollos tres meses. Huevos para incubador desde 50 huevos. Criadoras, Anillas, comederos, bebederos, nidales, registradores. Huevos desinfectados D.D.T. Vacuna contra la peste. Comprimidos para castración. Medicamentos. Harinas especiales. Desgranadoras, molinos, cortahierbas. Textos.

APICULTOR

Enjambres núcleos. Colmenas modernas. Perfume captajambres. Cera estampada para. Extractores. Material de manipulación. Polen natural. Medicamentos. Textos.

GANADERO

Tatuadoras y marcas para conejos, ovejas, etc. Equipos para inseminación artificial y partos. Sondas toxicológicas, trocates, abrebocas cordantes, castradores, etc. Desañadoras, bañadoras, amasadoras, moldes para quesos y mantecillas. — Instrumental veterinario.

INDUSTRIAS FERAMA
Avenida Universidades, 3. - Tel. 13910
BILBAO

CENIT, S. A.
SEGUROS SOBRE DEFUNCIONES
Moratin, 11 - VALENCIA
Concederá subdirecciones y Agencias afectas en ciudades y poblaciones importantes no representadas.

TRASPASO COMERCIO
sin existencias, y vivienda
Monedo, 18 - Colzados LUCI

Traspaso comercio
sin existencias y vivienda, calle Moneda. Informes esta Administración.

Muebles Angulo
EN CUALQUIER ESTILO, SIEMPRE LO MEJOR!
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 15-17
ALMAGRE - CALERA, 3
BURGOS

Balanco de la vida burgalesa en 1951

- MES DE JUNIO
- Día 2. — El Orfeón actúa en Miranda.
 - Día 3. — Veintiocho reclutas de Sanidad y Veterinaria reciben la Primera Comunion. — Firma de la escritura de adquisición de los locales de la Escuela de Santa Juana, para lo cual fué abierta una suscripción popular en los periódicos locales.
 - Día 4. — Fallece don Clemente López Pardo, teniente coronel de la Guardia Civil, retirado. — Un argumento científico de aceite es descubierta en un garaje de los Vadillos.
 - Día 5. — El veterano maestro tipógrafo don Ricardo Santamaría Suso edita un magnífico programa anunciador de las fiestas, despidiendo de los burgaleses en esta tarea profesional.
 - Día 12. — Fallece el antiguo industrial burgalés don Julián Peña Chigera.
 - Día 14. — El director de la Escuela Superior del Ejército y el jefe del Estado Mayor Central, tenientes generales Asensio y Barrán, visitan Burgos.
 - Día 15. — Sale para Madrid el bronce destinado a la estatua del Cid. — El Gobierno concede la Gran Cruz de Beneficencia a la ciudad de Burgos.
 - Día 16. — Doña María Cruz Ebro ofrecida a la ciudad las insignias de la Gran Cruz de Beneficencia otorgadas a su finado padre. — Se da a conocer una modificación en las cartelas de las corridas de feria.
 - Día 17. — La Caja de Ahorros Municipal solemniza con diversos actos las bodas de plata de su fundación.
 - Día 19. — Veintiocho soldados de San Marcial reciben la primera Comunion. — Medio centenar de asambleistas del Congreso Femenino Hispanoamericano visitan Burgos.
 - Día 20. — Comienza en Burgos la Semana pedagógica y el curso de las Milicias Aereas Universitarias.
 - Día 22. — Se hace pública una nueva modificación en los carteles de las corridas de feria.
 - Día 23. — Bendición e inauguración solemne de la nueva fábrica "Química Burgalesa S. A.". — Homaje de la Cámara de Comercio a don José María González Marrón.
 - Día 24. — Don Esteban Sáez Alvarado director de DIARIO DE BURGOS, recibe el homenaje de admiración y cariño de todo el personal de esta Casa, con motivo de sus bodas de plata con la publicación periodística. — El Atlético de Bilbao y el Burgos juegan amistosamente en Zatorra, viniendo el primero por 5-1.
 - Día 26. — La "Mesa de Burgos" inaugura solemnemente su nuevo domicilio social con una exposición pictórica de don Marceliano Sica Marina.
 - Día 27. — Inauguración oficial de las fiestas de San Pedro y San Pablo. — Clausura de la Semana Pedagógica con asistencia del jefe nacional del S. E. M.
 - Día 28. — El alcalde de Burgos recibe el título de presidente de honor de la Asociación de la Prensa de Burgos.
 - Día 29. — Entronización en la Sala de Juces del Ayuntamiento, de la imagen de la Patrona de la ciudad. — Presidencia del Orfeón Mirandés ante el público de Burgos.

Comienza bien el año, y el mejor modo es hacerlo que sea con obras de caridad. — Acércate de los pobres.

La VI flota norteamericana que hoy llega a España es una de las más potentes de la Armada yanki

Casi todos sus buques son posteriores a la segunda guerra mundial

El portaaviones "Roosevelt", de 45.000 toneladas lleva a bordo cien aviones de todos los tipos

Los buques de guerra pertenecientes a la VI Flota norteamericana, que llegan hoy a puertos españoles en vista de cortesía, son todos de construcción tan reciente que, en el mejor de los casos, fueron testigos de la impresionante ceremonia de la rendición japonesa que tuvo por escenario la Bahía de Tokio. Dicho con otras palabras, había terminado ya la segunda guerra mundial cuando fueron, en su inmensa mayoría, botados al mar. El "Des Moines", crucero en el que enarbola su insignia el vicealmirante Gardner, una de las más modernas unidades de la Armada estadounidense, fue botado en el mes de Septiembre de 1946. Unos meses antes entraba en servicio el "Rusnok", también crucero. Del año anterior era el destructor "Charles P. Cecil" y el majestuoso portaaviones "Franklin D. Roosevelt", que, con sus 45.000 toneladas y sus casi 4.000 tripulantes, es en la actualidad uno de los mejores buques de guerra del Mundo. La quilla del "Roosevelt" fue puesta el día 1.º de Diciembre de 1943 y la ceremonia de su botadura se celebró en Abril de 1945, bautizado ya con el nombre de famoso presidente norteamericano, uno de los estadistas

que con mayor entusiasmo y con mayor ahínco trabajó por el engrandecimiento de la Marina de Guerra. 100 AVIONES A BORDO DEL "ROOSEVELT". La importancia que modernamente se asigna a estos grandes navios, capaces de transportar a un elevado número de aviones — el "Roosevelt" lleva a bordo un centenar, de todos los tipos y características — es extraordinaria. Se comprende si tenemos en cuenta que más de las tres cuartas partes de la superficie del globo están cubiertas por mares y que no hay prácticamente rincón al que no pueda situarse bajo la influencia de las fuerzas aéreas desplazadas desde los portaaviones. Se ha llegado a decir que uno de estos grandes navios tiene mayor poder defensivo y ofensivo que ninguna otra de las máquinas bélicas descubiertas y empleadas hasta la fecha. Gemelos del "Roosevelt", que ahora van a salir, son el "Midway" y el "Coral Sea" y aun se proyecta construir otros muchos más potentes, entre ellos uno que llevará el nombre de que fue secretario de la Marina norteamericana: "Forrestal". En el "Roosevelt" se destina a diario todo el agua que se utiliza a bordo y que se toma del mar. Se calcula que podrían ser abastecidos 1.400 hogares con las cantidades que cada veinticuatro horas preparan los aparatos de que está provisto el barco. Y otro tanto puede decirse de la energía eléctrica que produce, con la que podrían atenderse las necesidades de pueblos enteros. La longitud del barco es de 932 pies, equivalente a la de cualquier rascacielos neoyorquino, mayor que la de los más amplios campos de deportes del Mundo entero. Y claro está que cuenta con todos los servicios imaginables. Los sanitarios, con hospital, farmacia, quirófanos, gabinete de Odontología y Rayos X, Laboratorios de análisis... Hay lavaderos, talleres, mecánicos, de sastres y zapatería; cinematógrafo, biblioteca, varias tiendas, petquería...

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un "ejército" de ratones invade una ciudad norteamericana

Nueva York.—Un "ejército" de ratones ha invadido la ciudad de Stamford, en el Estado de Connecticut. Los destrozos causados por los roedores se elevan ya a varios cientos de miles de dólares.—Anco.

PASTILLAS VALDA

antiséptico de las vías respiratorias

Evidente crisis cinematográfica en Hollywood



Falta de guiones.—Avalancha de artículos póstumos dedicados a Ramper

MADRID.—En el discurso que pronunció ayer el director de la Compañía Transmisionera, don Manuel Díaz Crespo de Radio Nacional. Con ello se ofrece el bienestar que ha alcanzado don Ernesto Anastasio Pascual, hubo un párrafo que se clausuró con una incoherente oración de los quinientos comensales. Me refiero al momento en que el Conde de Peña, después de referirse a la carrera de triunfos de don Ernesto en la que había necesitado valeroso dilo: "hasta ahora" su prodigiosa inteligencia la ha dedicado al campo de la economía privada, pero somos muchos los que creemos que sus evidentes dotes podrían encontrar un terreno más propicio en los otros más altos menesteres, en la completa seguridad de que dejara la misma estela luminosa, a que nos tiene acostumbrados en sus actuales quehaceres".

adverbia la crisis de la producción cinematográfica estadounidense que de las sesenta y dos cintas que nos envió en 1951 muy pocas, muy pocas, resultaron dignas de la fama de la Meca del séptimo arte. Pero, según mis noticias, la crisis del cine americano en cuanto se refiere a la aceptación de los póstumos no se circunscribe a Europa, sino también al propio país.

Algo por el estilo ocurrió hace veintitantos años y, entonces los grandes productores que se habían juramentado para no montar el cine sonoro, que ya estaba archidescubierto rompieron el pacto y sentenciaron la pena de muerte del cine mudo. En 1929 volvió a ser un magnífico negocio la explotación del séptimo arte en todos sus aspectos. Podrían anotarse los productores americanos que una película semejante que les salvó del declive que se les viene encima? Me aquí una incoherente.

Fernández Cuenca no nos habló nada de esta cuestión seguramente porque no tuvo tiempo frente al micrófono. Pero si hizo hincapié en la mediocridad del cine que Hollywood lanza a los mercados. Dijo y con razón que no bastaba poseer la mejor técnica sino se tiene también la fuerza creadora que es por donde falla ahora la producción yanqui. Y empleó la metáfora de que el cine americano es actualmente "química impura". No hay sonistas de inventiva. Se apela a todo lo conocido manejando los mismos ingredientes de siempre.

Caja de Recluta Burgos núm. 48

Plazo para presentación de instancias de mineros y voluntarios para Africa e incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1951

Dispuesto por Orden Ministerial de 31 de Diciembre último (D. O. número 5, de 6 del actual), la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1951 y agregados al mismo que se encuentren inscritos en Caja con la clasificación de "útiles para todo servicio" o "útiles exclusivamente para servicios auxiliares", aquellos que como obreros en minas de carbón o potasa se hallen comprendidos en los Decretos de 24 de Julio de 1942 y 13 de Septiembre de 1945 (C. L. números 126 y 134 y B. O. del Estado números 221 y 264) y deseen acogerse a los beneficios de exención temporal del servicio en filas que los citados Decretos establecen, lo solicitarán mediante instancia dirigida al excelentísimo señor capitán general de la Sexta Región Militar y cursada a esta Caja de Recluta precisamente por conducto de la empresa, en que se encuentran empleados, la que unirá a la expresada solicitud un certificado, visado por el ingeniero jefe del Distrito Minero y en el que se acredite que el mozo interesado reúne los requisitos exigidos por aquellas disposiciones.

Al propio tiempo, las mencionadas empresas enviarán a la Comisión de Movilización Industrial de la Región Militar en que se encuentran enclavadas, relaciones nominativas de los individuos a su servicio que soliciten acogerse a los beneficios indicados. Conterán los datos correspondientes a la filiación de los mozos y al oficio y tiempo que vienen ejerciéndolo.

La documentación a que se refieren las párrafos anteriores, se ajustará a los modelos publicados en la Orden de 21 de Junio de 1947 (C. L. número 109 y B. O. del Estado número 179).

Los individuos a que se concede la exención continuará en la situación de recluta en Caja sin ser destinados a Cuerpo, se van dispone la Orden de 28 de Octubre de 1946 (C. L. números 177 y B. O. del Estado número 306), y no deben efectuar su presentación en esta Caja de Reclutas.

Las referidas instancias documentadas, deberán tener estradada en esta Caja de Recluta antes del día 10 del próximo mes de Febrero, que quedarán terminadas las listas ordinarias a fabricar, preparatorias del sorteo; no sufriendo efecto las que se recibieran con posterioridad.

Igualmente se hace saber que aquellos reclutas del indicado reemplazo de 1951 y agregados al mismo que deseen voluntariamente ser destinados a la Guarnición de Marruecos (Africa), lo solicitarán por instancia dirigida al jefe de esta Caja de Recluta antes del día 10 del próximo mes de Febrero; no sufriendo efecto las que se recibieran con posterioridad a dicha fecha.

La competencia, como ya he dicho fue numerosa y escogida. Entre el medio millar de asistentes, hemos de destacar la presencia del ministro de Marina, almirante Moreno; almirante Bustarache, consejero del Reino; almirante Rotche, subsecretario de la Marina mercante; almirante Estrada, embajador de Santo Domingo; don Santiago Basanta, subsecretario de Hacienda; almirante Regalado, don José Estrella Ferrero, director del Banco de Crédito Local, juntamente con la plana mayor de las principales entidades bancarias de la Nación, así como de las industriales navales y del ramo de seguros. Y para que no faltaran también estas representaciones intelectuales, allí estuvo don Eugenio D'Ors y brilló asimismo la nota sentimental y emotiva con la presencia del padre Gallari, párroco de Santa Rosarita de Calahorra con la representación de los feligreses de la parroquia en que fue bautizado el agregado.

Rubo entrega de un álbum con miles de firmas y una placa de plata repujada y otros discursos para terminar, don Ernesto profundamente emocionado con unas sentidas palabras dirigidas para todos y de rendido homenaje para España y para el Caudillo Franco.

LITERATURA.—Seguramente "Ramper" que ya en estos últimos días caminaba bastante oscurecido por esos escenarios y bajo las copas circenses no se le resignaría que a su muerte se produjera esta avalancha de artículos y crónicas, creando un auténtico estallido literario nacional. Los periódicos y las revistas vienen ya al peso abrumador de los colaboradores que, como si obedecieran a una consigna, se apresuran a forjarse similitudes del difunto escritor bien adobadas de rasgos filológicos, para que quede nada en el tintero o en la cinta de la máquina tipográfica. No es que nos parezca mal, y si lo reñamos es simplemente por lo curioso

TERTULIAS DE CAFE

Por Guillermo FERNANDEZ SRAW

Desde hace muchos años el español ha sido amigo de reunirse, para charlar, en torno de una mesa de café. Lo mismo al hecho de convenir un negocio que si nos limitamos a comentar el suceso del día, el velador o la mesa del café es elemento insustituible alrededor del cual tan pronto discutimos un negocio como arreglamos un conflicto internacional. Ya lo dijo "España", el famoso personaje quiteriano: "Yo no pierdo una batalla... en la mesa de un café". Nos gusta gastar —o matar— el tiempo hablando, aunque lo que hablemos sea, como dicen en Cádiz, conversaciones de Puerta de Tierra.

Pero los Cafés, como establecimientos, se han modificado mucho en estos últimos tiempos: las Cafeterías y los Bares les han presentado singular combate y los que subsisten, —porque resisten las halagadoras tentaciones de los Bancos—, han tenido que ponerse a tono con las circunstancias y hasta han adaptado esas modernas "barras" para los clientes que llevan prisa y que, en Madrid al menos, demuestran con mucha frecuencia que no saben lo que es dolo.

El siglo de oro del Café ha sido el XIX. Ten puntuales y sugestivas descripciones nos han dejado don Pedro Antonio de Alarcón y don Benito Pérez Galdós que no hay, para equivar aquellas reuniones, sino rebuscar en papeles que literariamente han pasado a las antologías. No todos los cronistas se volcaron, sin embargo, en papeles. "El pobreto hablador", que acaso por haberlo escrito en demasía, —al fin, español—, tuvo que afrontar serios disgustos, hallaba en el año 1832 que el público madrileño era caprichoso porque se apinhaba por la tarde "en el puerco y opaco Café del Príncipe y en el mal servido de Venecia", mientras que dejaba arruinarse "el espacio y magnifico de "Santa Catalina".

Los comienzos del siglo que vivimos recibieron la herencia del XIX con plenitud de gozo. Había en Madrid cafés para las tertulias aristocráticas, para las intelectuales y artísticas, para las burguesas y para las populares. Aquellos años de "la cuarta de Apolo", fueron los años del "Suizo" y de "Fornos", de "Levante" y del "Español"; y lo más fiudo del ingenio nacional, que por Madrid pasaba lucía chispeante sus juegos de artificio ante los grandes espejos que multiplicaban mesas y contornos. Del primer tercio de esta centuria tenemos ya recuerdos personales que no sin emoción evocamos. Don Jacinto Benavente, en plena lush, acudía puntual a dos tertulias literarias: por las tardes, al "Gato Negro", con médicos, pintores y poetas; por las noches a "Libana", con gentes de teatro en su mayoría. En esta reunión era cliente seguro Pepe Serrano, el músico inolvidable de "La reina mora", que no se retiraba a su domicilio hasta la madrugada, porque sabía que entonces, en el silencio de su cuarto de trabajo, la esperaba, siempre fiel, el dueño de su inspiración inagotable. En "Pombo", los amigos de Ramón y de don Ramón mantenían viejas tradiciones con alicatas renovadores, cuyos ecos han

perdurado en un volumen que todos conocemos. Y a "La Española" se acogían los entusiastas partidarios del primer Café de camareros.

Pero no eran los artistas, más o menos Bohemios, los únicos que hacían vida de Café. En el "Suizo" había tertulias de aristócratas y de hombres de Ciencia y Letras. ¿Quién puede olvidar la de "los Arcades", de la que aún quedan —y vivan muchos años— algunos justos contornos? Don Leonardo Torres Quevedo, don Adolfo Bonilla San Martín, Llanos y Torriglia, Pujol y tantos otros llegaban puntuales, campidos sus diarias obligaciones, a disfrutar ese rato inapreciable de asueto que les brindaba la amistosidad. Desaparecido el "Suizo", trasladóse la tertulia a "La Elipa", que ya disfrutaba por las tardes de otra reunión importante de escritores: la que luego lató de Parico Chicole. Y en este y en aquel Café, una vez más y otras acompañado, el perfil de don Santiago Ramón y Cajal subrayaba su vehemencia oratoria y amigaba esas deliciosas "charlas de Café" que son el resultado de una porción de observaciones y juicios de su espíritu de excepción.

Al cambiar, con el ritmo de la vida, el aspecto y las costumbres de los Cafés, parece que se ha concentrado su espíritu en algunos —pocos—, aún apechados a la tradición, pero ornamentalmente renovados. "Varela", "Lisboa", "Gijón". No hace muchas noches, en un ilustrar dramático, entonaba un canto fogoso y sentimental a las tertulias que a diario conviven en este bello Café: arquitectos y pintores, académicos y novelistas, críticos, novelistas y poetas gritan a todas horas sus ilusiones y sus protestas entre partidas de ajedrez y cálculos de quinuelas de fútbol. De aquellas polémicas surgen con frecuencia maravillosas incisiones que por ser de artistas, suelen parecer irrealizables. Y el Café, lleno de zumbidos y de humo, sueña y sueña sus velos que quisiesen ser de abejas en solemne y se quedan muchas veces en giros de mariposas en jilón. Y no es sólo el Café de "Gijón". El de "Lisboa" ha acogido también en sus mesas a los jóvenes poetas que, una vez por semana, evocan a los vates que en su fuero y lanzan sus llamamientos a los valores nuevos del espíritu. "Tenemos fe ciega en la alta misión poética de nuestra hora", dice, y es simpático y entusiasmador comprobar que todavía, en los momentos actuales cargados de materialismo, se acogen a los Cafés y a sus tertulias las juveniles aspiraciones de los poetas.

Cuatro marineros heridos en Cádiz al hundirse un barco por caer encima un gran bloque de cemento

Alevoso y cruel asesinato del secretario de un pueblo abulense, cuando se hallaba en su despacho

MUERTO A PALAZADAS EN UN BAR

Letra.—En el pueblo Dehesa, del Ayuntamiento de Peñaranda del Bierzo, se suscitó una reyerta entre varios jóvenes. Dos de ellos, Conrado Fernández, de 17 años, y Pedro Valderrey, de 15, discutieron separados de los demás, con un palo que arrebató de las manos de Pedro el propio un fuerte golpe en la cabeza, produciéndole una grave herida que le ocasionó la muerte.—Cifra.

Barco de Avila.—El secretario del Ayuntamiento de Navalperal de Tormes, don Miguel Martínez Hernández, de 60 años de edad, ha sido asesinado en su domicilio. Este funcionario se encontraba trabajando en su despacho, cuando penetró en el mismo el vecino Matías Crespo Cerrajer, soltero, de 26 años que le dió un fuerte golpe en la cabeza con una azada, y después, con una navaja, le dió un tajo en el cuello, seccionándole la yugular. El criminal entró en la casa de su víctima aprovechando el momento en que la criada salió por agua. Ha sido detenido y conducido a la prisión de Piedrahíta.—Cifra.

MUERTE A PALAZADAS EN UN BAR. Valladolid.—Con motivo de una discusión sostenida en un bar de la calle de Comendadores, y un grupo en el que figuraban Enrique Prado Sánchez y Felipe Rodríguez Martín, agredió con arma blanca a Isabella Colentes, que iba acompañada de un sobrino suyo y que sufrió cinco puñaladas en la región torácica, interesándole el corazón y el pericardio, y en la región abdominal. Trasladada la víctima al Hospital provincial, ingresó ya cadáver. La policía ha detenido y puesto a disposición judicial a los agresores.—Cifra.

EX-LUSION DE UN ARTEFACTO. Sagunto.—Cuando cinco niños jugaban en las afueras del pueblo de Petres, se encontraron un artefacto que, al hacer explosión, hirió a los niños de gravedad. Uno de ellos, llamado José Martínez Gómez, de tres años, tuvo que sufrir la amputación de la mano derecha.—Cifra.

MUERTE DE UN MINERO. Felguera.—En el pozo "Santa Eulalia", de la Sociedad Carbones de Lengreo, de esta localidad, resultó muerto en accidente de trabajo al obrero rampero José Aladino Fuentes Ontañeda, de 19 años.

Cine Cordón

HOY, ESTRENO DE LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION EL EXITO NUNCA IGUALADO

COMANDANTE DEL "ENTERPRISE", DURANTE LA GUERRA

Después de haber prestado servicios en diferentes buques de guerra —el "Saratoga", el "Ranger", el "Wright"—, en el mes de Noviembre de 1943 se hizo cargo del mando de portaviones de 27.000 toneladas "Enterprise", uno de los buques norteamericanos más veces condecorado durante la segunda guerra mundial. Con Gardner como comandante, intervino en los ataques contra el atolón de Kwajalein, en la invasión de las Islas Marshall, en los primeros ataques contra el bastión japonés de Truk, en la ocupación de las Islas Emirati, en los ataques contra las Carolinas, en el segundo raid contra Truk, en el asalto y posterior ocupación de Hollandia, en la captura de Salpán, en la famosa "caza de los patos" en las Marianas, en la primera batalla del Mar de las Filipinas... No hubo teatro de guerra naval de importancia en el que no estuviera presente el hoy vicealmirante Gardner que antes de mandar la VI Flota asumió la dirección de la VI que ha tenido siempre puestos de la máxima responsabilidad. Esá casado, tiene dos hijos y posee numerosas recompensas, entre ellas, la Medalla de Servicios Distinguidos y la Legión del Mérito.

A un conjunto de barcos de guerra tan importantes correspondía un jefe del máximo prestigio. Y este es el caso del vicealmirante Gardner con respecto a la VI Flota de la Armada norteamericana que en visita de buena voluntad llegará hoy a los puertos españoles del Mediterráneo. (Colaboración LOGOS — Reproducción prohibida.)

Popular Cinema
PROGRAMA DOBLE
EN SESION CONTINUA de 4 a 11
EL GRAN JEFE
y
MI MUJER NO ES SOLTERA
Precios: 1 y 2 pesetas. (N. T.)

Las conversaciones de Truman y Churchill

(Viene de primera página)

la segunda parte de las conversaciones angloamericanas, de excelente humor. Interrogado el primer ministro por los periodistas sobre lo que opinaba de la candidatura de Eisenhower para la presidencia de los Estados Unidos, respondió: "Yo no sé nada de eso; que va a haber elecciones aquí? Nosotros acabamos de tener unas". —Efe.

TRABAJAN DE EXTREMO ORIENTE Y ORIENTE MEDIO. Washington.—El presidente Truman y el primer ministro Churchill, han celebrado esta tarde una conferencia de una hora y cuarenta minutos. Churchill abandonó la Casa Blanca a las 20'04.

Al salir, el primer ministro británico dijo a los periodistas: "Siempre de los problemas del Oriente Medio y

del Extremo Oriente. Al iniciarse la reunión, el movilizador de la defensa de Estados Unidos, Charles McNair, se unió al grupo.—Efe.

ARMONIZARAN SU POLITICA. Washington.—El presidente Truman y el primer ministro Churchill han ordenado a sus ministros de Asuntos Exteriores que inicien inmediatamente los trabajos encaminados a estudiar las posibilidades de armonizar la actuación política de Estados Unidos y Gran Bretaña en lo que se refiere al Oriente Medit., el Suroeste Asiático y al Extremo Oriente.

Churchill partirá el miércoles para Canadá, pero el secretario del Foreign Office, plena permanente en Washington algunos días más, para celebrar nuevas entrevistas con el secretario de Estado, Acheson. Después se trasladará a Nueva York para recibir un título honorífico de la Universidad de Columbia, el día 11. Luego se unirá a Churchill en el Canadá.

VIDA de mi VIDA
DIRECTOR: DAVID MILLER

ANN BLYTH
FARLEY GRANGER
JOAN EVANS
JANE WYATT

La historia sublime y romántica de la vida de una muchacha.

Funciones: 5'15, 7'45 y 11 noche

Anuncio de invasión de un frente frío

Madrid.—Durante el día de hoy, no hubo tiempo en toda España. Tiempo probable: Continúan el buen tiempo en toda la Península. Para las once horas T. M. B. se espera la entrada por el Noroeste de Galicia de un frente frío, acompañado de v.ª área de chubascos, débiles f. fuerte viento del Noroeste, que abarcará la zona del litoral cantábrico y posteriormente a la Cuenca del Duero y alta del Ebro, ya deludidos.

Una hermana de las Dionne ingresará religiosa

Quebec.—Pauline Dionne, de 34 años de edad, hermana de los famosos quintuples, ha solicitado ser admitida en el claustro de la Trapa, de Saint Romuald. La ceremonia se celebrará, probablemente, en Julio y a ella asistirán las hermanas. Pauline es la sexta descendiente del matrimonio Dionne, que ha tenido 14 hijos supervivientes, de los 400 nacidos.

Quince mineros resaltan muertos a consecuencia de dos explosiones, en Spitzbergen

Paris.—Una furgoneta de los establecimientos Rosenow, que transportaba la paga de todo el personal, ha sido atacada por tres atracadores, pistola ametralladora en mano, quienes en veinte segundos se apoderaron de ocho millones de francos, llevándose a la fuga velozmente.—Efe.

Dos atacadores roban una cafetería en Brooklyn cuando en el local había dos policías y dos detectives

Nueva York.—En una cafetería de Brooklyn se hallaban hoy una estudiante y cinco personas, cuando un pistolero entró en el local, se apoderó de 14.000 dólares y abandonó el establecimiento tranquilamente. Entre los que se encontraban en la cafetería figuraban dos detectives y dos policías de uniforme.—Efe.

ROBO DE OCHO MILLONES DE FRANCOSES

Oslo.—En el término de diez horas se han producido en las montañas del Archipiélago de Spitzbergen dos explosiones en las que una ametralladora, pistola ametralladora y otras armas, se destruyeron y se quemaron.